

ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ ЗАБАЙКАЛКРАЙСТАТА В 2020 ГОДУ

Выполнение Производственного плана работ Росстата

Деятельность органов государственной статистики направлена на обеспечение информационных потребностей государства и общества в полной, достоверной, научно обоснованной и своевременно предоставляемой официальной статистической информации о социальных, об экономических, о демографических, об экологических и о других общественных процессах.

Одним из главных направлений деятельности Забайкалкрайстата в 2020 году являлось выполнение Производственного плана работ Федеральной службы государственной статистики. В 2020 году для Росстата выполнено (с учетом периодичности) 1238 статистических работ. Соблюдены установленные сроки передачи информации на федеральный уровень, официально утвержденная методология формирования сводных показателей и технология обработки статистических сведений.

Выполнены работы и мероприятия по подготовке Всероссийской переписи населения, сельскохозяйственной микропереписи 2021 года, сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам за 2020 год.

На территории Забайкальского края в отчетном году организованы и проведены важные единовременные и выборочные статистические работы:

- выборочное обследование рабочей силы (ОРС);
- обследование населения по вопросам использования информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей (ИКТ);
- выборочное обследование участия населения в непрерывном образовании;
- выборочное статистическое наблюдение о производстве сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан;
- выборочное наблюдение состояния здоровья населения;
- выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах;
- комплексное наблюдение условий жизни населения;
- наблюдение за объемами продажи товаров на розничных рынках и ярмарках;
- выборочное наблюдение за индивидуальными предпринимателями, осуществляющими перевозку грузов на коммерческой основе;
- выборочное наблюдение за индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в розничной торговле.

В соответствии с Федеральным планом статистических работ продолжено проведение федерального статистического наблюдения по вопросам **использования населением информационных технологий и информационно-телекоммуникационных сетей**. Опрос населения проводился на планшетных компьютерах. Использование современного метода обследования на планшете, позволяет обеспечить быстрый способ передачи данных в электронном виде. Для обеспечения полноты и правильности получаемой от населения информа-

ции специалистами Забайкалкрайстата были проведены контрольные мероприятия в краевом центре и районах края.

Выборочное обследование по форме № 2 «**Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан**» проводилось во всех обследуемых хозяйствах с использованием планшетных компьютеров. Для привлекаемых лиц проведено обучение по вопросам методологии статистического наблюдения, особенностям работы с планшетными компьютерами, организации обследования и процедуры сбора данных.

В 2020 году специалисты Забайкалкрайстата приступили к подготовке проведения сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

Проводилась работа по актуализации данных Генеральной совокупности «Личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан сельских поселений» для формирования списков объектов микропереписи.

В сентябре 2020 года состоялось рабочее совещание в Забайкалкрайстате по вопросу подготовки и проведения сельскохозяйственной микропереписи 2021 года. На совещании присутствовали: руководитель и заместитель руководителя Забайкалкрайстата, министр, заместитель министра и специалисты министерства сельского хозяйства Забайкальского края.

В октябре 2020 года принято распоряжение Правительства Забайкальского края "О подготовке и проведении сельскохозяйственной микропереписи 2021 года на территории Забайкальского края", создана краевая межведомственная комиссия и утвержден её состав. На основании указанного распоряжения в 32 муниципальных образованиях края созданы комиссии по подготовке и проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

Заместитель руководителя Забайкалкрайстата приняла участие в совещании по вопросам подготовки и проведения сельскохозяйственной микропереписи, которое было организовано и проведено Росстатом в ноябре 2020г. в г.Сочи.

В декабре 2020 года в целях оперативного решения вопросов организации подготовки и проведения сельскохозяйственной микропереписи Приказом Забайкалкрайстата образована "Рабочая группа Забайкалкрайстата по организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года".

В рамках информационно-разъяснительной работы на сайте Забайкалкрайстата в новостной ленте размещалась информация о предстоящей микропереписи, был подготовлен и выпущен пресс-выпуск, на сайте Правительства края Забайкальского края в ноябре 2020г. опубликована статья «Первую СХМП проведут в Забайкальском крае в 2021 году».

В 2020 году на постоянной основе проводилось обследование бюджетов домашних хозяйств. Обследованию подлежали 560 домохозяйств, из них 360 в городской местности и 200 - в сельской. Ежеквартально с инспекторами-делопроизводителями г. Читы и Читинского района проводились производственные совещания о качестве представляемых материалов обследования бюджетов домашних хозяйств с разбором допущенных ошибок, специалистам в районах направлялись письма с указанием допущенных ошибок.

Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах проводилось в 552 домохозяйствах. По данному наблюдению в обследуемых домохозяйствах заполнено 1544 вопросника, в том числе 552 вопросника для домохозяйств и 992 - индивидуальных вопросника. Отказалось участвовать в опросе 65 домохозяйств (11,8% от общего числа), основная причина отказа - не верят в улучшение качества жизни населения и нежелание отвечать на вопросы о доходах. По другим причинам недостижимости домохозяйств не опрошено 67 домохозяйств (12,1% от общего числа домохозяйств), основная причина - квартира недоступна (кодовый замок в подъезд, заперта дверь в отсек и т.д.).

По Выборочному наблюдению состояния здоровья населения в рамках наблюдения обеспечено получение информации об ожидаемой продолжительности здоровой жизни, о доле населения ведущего здоровый образ жизни, систематически занимающихся физкультурой и спортом, имеющих излишнюю массу тела, распространенности потребления табака, алкоголя, наркотических средств и психотропных веществ.

Наблюдение осуществлялось на основе личного опроса членов домохозяйств в 486 домохозяйствах, отобранных по месту их проживания для наблюдения домохозяйства в 11 городских и 7 сельских населённых пунктах Забайкальского края. По Вопроснику для взрослых (лиц в возрасте 15 лет и более) опрошено 879 человек, по Вопроснику для детей (лиц в возрасте от 0 до 14 лет) - 232 человека. Общее число обработанных вопросников по данному наблюдению составило – 1597, отказались от ответов респонденты в 53 домохозяйствах (10,9% от общего числа домохозяйств).

Опрос респондентов проведён на основании специальных электронных форм федерального статистического наблюдения, содержащих конкретные формулировки вопросов с указанием возможных вариантов ответов на них, установленных на планшетные компьютеры. Контрольные мероприятия осуществлялись в соответствии с план-графиком по всем населённым пунктам, как с непосредственным выездом на участки наблюдения, так и по телефону. Все участки, охваченные наблюдением, были проверены. Проверялся порядок проведения опроса интервьюерами, соответствие адресов при посещении, полнота и правильность заполнения вопросников на основе арифметического и логического контролей. Ежедневно контролировался выход интервьюеров на участок, в конце каждого дня проводился мониторинг числа опрошенных.

Комплексное наблюдение условий жизни населения проводилось в 486 домохозяйствах. По данному наблюдению в обследуемых домохозяйствах было заполнено (с учетом целевых) **1684** вопросника, в том числе **576** вопросников для домохозяйств и **964** - индивидуальных вопросника. Отказались участвовать в опросе 58 домохозяйств (10,1% от общего числа), основная причина отказа - не верят в улучшение качества жизни населения и нежелание отвечать на вопросы о доходах. По другим причинам недостижимости домохозяйств не опрошено 46 домохозяйств (8,1% от общего числа домохозяйств), основная причина - квартира недоступна (кодовый замок в подъезд, заперта дверь в отсек и т.д.).

В соответствии с Организационными положениями по реализации офи-

циальной статистической методологии по определению обобщающих показателей по статистике внутренней торговли проведено статистическое **наблюдение за объемами продажи товаров на розничных рынках и ярмарках.**

Выборочное статистическое наблюдение за деятельностью индивидуальных предпринимателей в розничной торговле проведено в соответствии с Организационными положениями по реализации методологических положений по проведению выборочного наблюдения за индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в розничной торговле.

О выполнении подготовительных мероприятий по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Забайкальского края

В 2020г. продолжалась подготовка к Всероссийской переписи населения. Важным подготовительным этапом к проведению переписи являлось составление организационных планов в городских и сельских населенных пунктах, осуществлялось наведение порядка в адресном хозяйстве, упорядочение названий улиц, наличие указателей с названиями улиц, номеров домов и квартир. В муниципальных образованиях проводилась работа по подбору помещений для работы лиц, привлекаемых к сбору сведений о населении. Уполномоченными по вопросам переписи осуществлялся подбор кандидатур переписного персонала.

Произведен расчет и распределение по муниципальным образованиям машиночитаемых и не машиночитаемых документов, канцелярии и экипировки переписчика. В муниципальные районы осуществлялась поэтапная доставка материалов переписи. Полным ходом проходила подготовка к переписи в труднодоступных районах края. Совместно с представителями управления Росгвардии по Забайкальскому краю, Забайкальского линейного управления МВД России на транспорте, Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края было проведено рабочее совещание на базе УМВД по Забайкальскому краю по вопросам подготовки и проведения переписи на территории региона и труднодоступных территориях ВПН-2020.

От представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, ответственных за перепись отдельных категорий граждан, получена уточненная численность подлежащего переписи населения и потребность в переписном персонале, произведено распределение не машиночитаемых документов, канцелярии, портфелей для переписчиков.

По вопросу привлечения студентов для сбора сведений о населении установлено взаимодействие с образовательными учреждениями высшего и среднего профессионального образования.

В режиме видеоконференции проведена рабочая встреча с представителями Министерства экономического развития Забайкальского края, Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края, директора Государственного автономного учреждения «Молодежный центр «Искра» Забайкальского края по обсуждению вопроса создания и деятельности Волонтерского корпуса ВПН 2020.

Состоялись рабочие встречи с Многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг Забайкальского края по

вопросу размещения стационарных участков и организации работы волонтеров переписи.

В рамках организации работы по вопросам взаимодействия, было проведено 2 заседания краевой Комиссии по проведению ВПН-2020 года, 457 заседаний Комиссий в муниципальных образованиях Забайкальского края.

По оказанию содействия подразделениям отдела государственной статистики в районах края в части сопровождения подготовки к проведению переписи населения направлено 33 письма, выпущено 3 информационных бюллетеня.

В части организации информационного сопровождения использовались средства массовой информации: в прессе размещено 77 публикаций, подготовлены 3 выступления в радио передачах «Россия-Чита», а также в 28 телесюжетах на ГТРК Вести-Чита освещались вопросы подготовки к переписи населения.

Для размещения на Интернет-ресурсах направлялись информационные материалы о Всероссийской переписи населения (нормативные документы по вопросам переписи, видео-ролики, инфографика, пресс-релизы) в:

- Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Забайкальского края с целью информирования заявителей;
- Пресс-службу Губернатора Забайкальского края;
- Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края (ГАУ «Молодежный центр «Искра» Забайкальского края»);
- Администрации муниципальных районов и городских округов.

Приоритетные направления производственной деятельности

Приоритетным направлением производственной деятельности является дальнейшее развитие системы сбора статистической отчетности от хозяйствующих субъектов в электронном виде.

Сбор и обработка статистической информации осуществляется в ИВС Росстата в части электронного сбора данных по централизованной технологии (Web-сбор) и с Централизованным единым модулем приёма отчетности от специализированных операторов связи (ЦЕМПОС).

В целом за 2020 год доля отчетов, поступивших *от крупных и средних организаций в электронном виде*, составила 87,5% к общему числу отчетов по этим организациям.

Продолжена промышленная эксплуатация программного комплекса (ПО), обеспечивающего создание гармонизированных данных по производству, труду и капиталу на микро- и макро-уровне (ПК ГД-ПТК). Регистрация цен и тарифов на товары и услуги, расчеты показателей статистики потребительских цен осуществляются с помощью мобильных устройств через Web-приложение АПК РЦ.

Своевременному и качественному выполнению Производственного плана способствуют:

- планирование производственной деятельности и взаимодействие отделов Забайкалкрайстата со специалистами в районах края и хозяйствующими субъектами с использованием программного обеспечения WebPlan;

- использование информации баз данных АС ГС ОФСН при проведении статистических наблюдений;
- оперативность взаимодействия специалистов по различным производственным вопросам с помощью корпоративной сотовой связи и Системы мгновенных сообщений, развернутой на всех рабочих местах Забайкалкрайстата в г. Чите и в районах края;
- систематизация и хранение информации, поступающей из Росстата, быстрый доступ специалистов к входящим файлам программного обеспечения и экономических описаний через Приложение Link;
- оперативная IT-поддержка специалистов экономических отделов по возникающим проблемам через заявки в системе Service Desk.

Для обеспечения широкого доступа пользователей к статистической информации о социально-экономическом положении Забайкальского края, для оказания помощи респондентам в предоставлении отчетности (в том числе в электронном виде) активно используется официальный Интернет-сайт Забайкалкрайстата.

На сайте размещаются: нормативные документы, регламенты, информация для респондентов, о приёме граждан по личным вопросам руководством Забайкалкрайстата, обзор обращений и др. Выполнены ссылки на сайты государственных структур и региональных информационных сайтов.

В целях обеспечения своевременного и качественного выполнения плана статистических работ специалистам государственной статистики в районах Забайкальского края оказывается информационная, методологическая и консультационная помощь.

Работа с организациями по вопросам повышения качества и достоверности статистической информации

Забайкалкрайстат постоянно проводит работу по улучшению отчетной дисциплины организаций и повышению качества предоставляемых статистических сведений. В адрес руководителей отчитывающихся субъектов направлены информационные и инструктивные письма о порядке и сроках предоставления статистических форм, обзорные письма по срокам и качеству представленных первичных статистических данных.

В соответствии с ч. 1 ст. 8 Закона № 282-ФЗ респонденты (отчитывающиеся лица) обязаны безвозмездно предоставлять субъектам официального статистического учета первичные статистические данные и административные данные, необходимые для формирования официальной статистической информации, в том числе данные, содержащие сведения, составляющие государственную тайну, сведения, составляющие коммерческую тайну, сведения о налогоплательщиках, о персональных данных физических лиц при условии их обязательного обезличивания и другую информацию, доступ к которой ограничен федеральными законами.

Согласно ч. 1 ст. 4 Закона № 282-ФЗ принципами официального статистического учета и системы государственной статистики является полнота, достоверность и своевременность предоставления официальной статистической информации.

Непредставление респондентами субъектам официального статистического учёта первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечёт административную ответственность респондентов, предусмотренную статьей 13.19 КоАП РФ.

За 12 месяцев 2020 года Забайкалкрайстатом рассмотрено 24 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 13.19 КоАП РФ - непредставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных.

По результатам рассмотрения дел к административной ответственности привлечено 12 юридических лиц и 11 должностных лиц на общую сумму 320 000 рублей. Оплачено в 2020 году 235 000 рублей, из которых 40 000 рублей по постановлениям, вынесенным в 2019 году. Фактов обжалования постановлений не имеется.

В связи с неуплатой назначенного штрафа лицами, привлеченными к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного ст. 13.19 КоАП РФ, в установленный 60-дневный срок после вступления постановления о назначении административного наказания в законную силу, должностным лицом Забайкалкрайстата составлено 7 протоколов об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ). Дела направлены в мировые суды.

Для принудительного взыскания административных штрафов по истечению срока добровольной уплаты материалы дел направлены в службу судебных приставов.

Также должностным лицом Забайкалкрайстата составлен 1 протокол об административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.5 КоАП РФ, материалы дела направлены в мировой суд. По решению суда должностное лицо привлечено к административной ответственности.

В 2020 году в отношении Забайкалкрайстата проведена внеплановая выездная проверка Прокуратурой Забайкальского края за период декабрь 2019 года – март 2020 г. по исполнению законодательства об административных правонарушениях. По результатам проверки нарушений не выявлено.

Своевременное и принципиальное применение мер административного воздействия к правонарушителям помогает предотвратить возможные нарушения в сфере официального статистического учета, направлены на улучшение качества сбора статистической отчетности и повышение исполнительской дисциплины респондентов по своевременному представлению необходимой статистической информации, ведёт к повышению авторитета службы государственной статистики, как органа государственной исполнительной власти, осуществляющего контроль в установленной сфере деятельности.

В январе 2020 года в отношении Забайкалкрайстата проведена внеплановая проверка Государственной инспекцией труда в Забайкальском крае с целью осуществления федерального государственного надзора за соблюдением юри-

дическим лицом или ИП обязательных требований трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права. По результатам проверки нарушений не выявлено.

В соответствии с требованиями Федерального закона № 152–ФЗ «О персональных данных» в июле 2020 года проведена внутренняя проверка контроля соответствия обработки персональных данных требованиям к защите персональных данных в Забайкалкрайстате. По результатам проверки нарушений не выявлено.

Взаимодействие с органами власти и управления, с органами местного самоуправления

Взаимодействие с **Правительством Забайкальского края** по вопросам информационного обеспечения в 2020 году регламентировалось Государственным контрактом на предоставление информационно-статистических услуг. Суммарная стоимость работ по Контракту в 2020г. составила 696,3 тыс. рублей. Информационно-статистическое обслуживание **органов местного самоуправления** осуществлялось на основе договоров и по разовым запросам. В 2020 году с органами местного самоуправления заключены договоры на предоставление статистической информации на общую сумму 529,0 тыс. рублей.

Кроме того, между Забайкалкрайстатом и Минэкономразвития края, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Забайкальскому краю осуществляется взаимный обмен информацией на безвозмездной основе в соответствии с Соглашениями об информационном взаимодействии. В 2020 году пролонгировано 27 соглашений.

Информация, разрабатываемая в рамках Федерального плана статистических работ размещается на сайте Забайкалкрайстата в свободном доступе.

В целях повышения эффективности взаимодействия и улучшения информационного обеспечения органов власти и управления, Забайкалкрайстат ввел в практику проведение разъяснительной работы по вопросам формирования статистической информации и методологии расчета показателей.

В адрес органов власти всех уровней были направлены письма о предоставлении предложений по тематике занятий на 2020 год. Поступившие предложения составили основу «Плана обучения специалистов органов власти и местного самоуправления по вопросам методологии формирования официальной статистической информации».

Для специалистов Министерства финансов Забайкальского края проведен семинар о порядке формирования статистической информации о заработной плате работников всех организаций, работников по категориям в организациях социальной сферы и науки, методике расчета среднемесячного дохода от трудовой деятельности; для специалистов организаций Министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края проведен обучающий семинар по вопросу проведения статистического наблюдения за ценами на рынке жилья; для специалистов Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края проведены вебинары на площадке ZOOM по темам: «Численность и уровень безработицы по методологии МОТ», «Формирование демографических показателей».

Взаимодействие с органами власти и местного самоуправления осуществлялось не только в форме информационного обеспечения, но и в форме непосредственного участия руководства Забайкалкрайстата, начальников отраслевых отделов в работе советов, комиссий, рабочих групп при Правительстве Забайкальского края, при администрации г. Читы. В 2020 году руководитель Забайкалкрайстата, его заместители, начальники отделов были членами 15 различных межведомственных комиссий, советов и рабочих групп. Для эффективного участия в работе различных комиссий готовились материалы по соответствующей тематике в рамках работы комиссий.

В работе совещаний органов власти и управления, в ходе рабочих встреч с организациями обсуждались материалы методик расчета различных показателей. Так, в ходе онлайн-совещания Управления по вопросам миграции Управления МВД России совместно со специалистами Забайкалкрайстата рассмотрен вопрос: «Анализ осуществления подразделениями по вопросам миграции статистического учета граждан Российской Федерации и иностранных граждан», было проведено практическое занятие по обучению методике заполнения форм федерального статистического наблюдения.

В течение года специалистам органов власти и местного самоуправления, организациям оказывалась консультационная помощь по вопросам формирования и предоставления официальной статистической информации, использования информационных ресурсов Росстата и Забайкалкрайстата.

Подготовка сводной статистической информации

Подготовка статистических материалов в Забайкалкрайстате осуществляется в соответствии с Программой выпуска статистических изданий и остается одним из основных направлений информационной деятельности.

В 2020 году в Забайкалкрайстате подготовлено 195 различных экономико-статистических изданий (с учетом периодичности и материалов по Агинскому Бурятскому округу), **комплексно характеризующих** состояние и развитие Забайкальского края, в том числе 36 докладов, 3 аналитические записки, 16 статистических сборников, 29 бюллетеней, 72 экспресс-информации и 39 таблиц.

Пользуются спросом такие издания как: ежегодник «Забайкальский край», доклад «Социально-экономическое положение Забайкальского края», а также издания, отражающие демографическую обстановку, уровень и динамику цен, уровень жизни и социального обеспечения населения в Забайкальском крае и г. Чите. Востребованы статистические издания, содержащие данные по муниципальным образованиям.

К 75-летию Великой Победы Забайкалкрайстат выпустил красочное юбилейное издание «Дорогами памяти». Издание рассказывает о ветеранах Великой Отечественной войны и тружениках тыла - сотрудниках Забайкалкрайстата и их родных. При подготовке сборника использованы документы военных лет, сохранившиеся в архивах Забайкалкрайстата, фотографии, фронтовые письма, наградные листы, военные билеты участников Великой Отечественной войны, предоставленные их потомками-сотрудниками Забайкалкрайстата, воспоминания ветеранов, газетные вырезки. Этот сборник - частичка памяти о су-

ровых военных годах пережитых нашими земляками, дань уважения ветеранам. Статистические данные, размещенные в издании, дают достаточно широкое представление о социально-экономическом положении края в военное время: о демографической ситуации, образовании, здравоохранении, о состоянии промышленного производства, сельского хозяйства, транспорта и связи. Приведены интересные исторические факты.

В 2020г. **впервые** выпущена записка «Забайкальский край в Дальневосточном федеральном округе», в которой приведено сопоставление основных социально-экономических показателей Забайкальского края с показателями субъектов РФ, входящим в состав ДФО, позволяющих оценить положение и место края в округе. Записка содержит анализ *демографической ситуации в крае*: численности населения, рождаемости, смертности, естественном и миграционном приросте (убыли) населения, ожидаемой продолжительности жизни; *жилищных условий*: площади жилищного фонда, уровне его благоустройства, обеспеченности населения жильем, числе состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилье и улучшивших жилищные условия, доступности жилья; *жилищного строительства*: ввода в действие жилых домов, индивидуального строительства; *уровня жизни населения*: размера денежные доходов населения номинальных и реальных, дифференциации населения по уровню доходов, уровня бедности, уровня потребительских цен; *товарных рынков*: оборота розничной торговли и его динамики, объема платных услуг; *реального сектора экономики*: объема ВРП и его динамики, отраслевой структуры ВРП, уровня безработицы. Записка включает табличный и графический материал. Данные приведены за 2014-2019 годы.

Для информационного обеспечения органов власти края, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, других пользователей Забайкалкрайстат постоянно ведет работу по расширению перечня разрабатываемых статистических материалов в соответствии с задачами, стоящими перед органами статистики по информационно-статистическому обеспечению хода выполнения Посланий Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Указов Президента Российской Федерации, распоряжений Правительства Российской Федерации по вопросам социально-экономической и демографической политики.

Важным направлением деятельности Забайкалкрайстата в 2020 году оставалось информационное обеспечение реализации Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №№ 596-606 (далее Указов).

Информация о средней заработной плате работников учреждений социальной защиты населения, учреждений культуры и искусства, здравоохранения ежеквартально направляется органам власти и размещается на Интернет-портале Забайкалкрайстата, в разделе «Официальная статистика», в подразделе «Мониторинги Забайкалкрайстата».

Ежеквартально выпускаются **экспресс-информация** «Численность и начисленная заработная плата работников социальной сферы в Забайкальском крае» и **бюллетень** «Численность и оплата труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки в Забайкальском крае».

Руководитель Забайкалкрайстата является членом рабочей группы по контролю за реализацией Указов Президента Российской Федерации и рабочей группы по контролю за реализацией приоритетных национальных проектов и демографической политике при Главном федеральном инспекторе по Забайкальскому краю.

Распространение статистической информации

Ежегодно Забайкалкрайстат готовит и распространяет среди потенциальных заказчиков «Перечень официальной статистической информации, разрабатываемой в рамках Федерального плана статистических работ» и «Каталог статистических изданий», разработанный с учетом потребностей в информации различных категорий пользователей и включающий более 300 систематизированных наименований статистической информации. Перечень и Каталог размещаются на Интернет-сайте Забайкалкрайстата.

Продолжена работа с заказчиками, получающими статистические работы в электронном виде. Программа «Сбор документов для БГД (Банк готовых документов)» автоматизировала процесс передачи Администратору БГД готовых работ. Заказчикам уходит сообщение о выходе заказанных изданий. Созданное **Интернет-приложение** позволяет пользователям скачивать готовые публикации.

Активное сотрудничество Забайкалкрайстата с региональными средствами массовой информации позволяет довести до населения государственную важность таких крупномасштабных работ как переписи, другие федеральные статистические обследования, положительно повлиять на их отношение к участию в этих мероприятиях, повысить интерес к ним. Основным направлением взаимодействия Забайкалкрайстата со СМИ в 2020 году, как и в предыдущем, являлась информационно-разъяснительная работа по организации, подготовке и проведению предстоящей переписи населения. На радио и телевидении вышло 76 теле-радио выпусков и интервью, 38 из них связаны с ВПН-2020.

Распространение информации средствами Internet

Основной формой распространения официальной статистической информации является предоставление доступа посредством сети Интернет к информационным ресурсам Забайкалкрайстата и Росстата: Интернет-публикациям Забайкалкрайстата (оперативной информации), Краткосрочным экономическим показателям Забайкалкрайстата, ЕМИСС, БД ПМО. Наполнение и обновление информации на сайте осуществляется в соответствии с утвержденным «Графиком размещения общедоступной информации на Интернет-сайте Забайкалкрайстата». Регулярно актуализируются показатели мониторинга социально-экономического положения Забайкальского края и блок «Индикаторы».

В разделе «Официальная статистика» размещаются «Мониторинги Забайкалкрайстата»: «Показатели мониторинга социально-экономического положения Забайкальского края в 2019-2020 годах», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 июня 2009 № 806-р, «Итоги федерального статистического наблюдения о численности и оплате труда отдель-

ных категорий работников социальной сферы и науки» по Указу Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597.

В раздел «Официальная статистика» добавлен новый подраздел «Инфографика». Размещение данных в форме инфографики – новая форма распространения статистической информации. Материалы инфографики активно используют средства массовой информации.

Взаимодействие со средствами массовой информации

В течение года Забайкалкрайстат осуществлял активное сотрудничество с информационными партнерами, среди которых были телекомпании, радиостанции, печатные издания и информационные агентства Забайкальского края.

В 2020 году Забайкалкрайстатом подготовлено и размещено в печатных изданиях 3 публикации и одно интервью о социально-экономическом положении Забайкальского края, опубликованы 92 статьи по различным направлениям статистики, на телевидении и радио вышло 56 теле-радио выпусков и интервью. На Интернет-сайте Забайкалкрайстата размещено 188 пресс-выпусков.

Наиболее тесная деловая связь налажена с государственной телевизионной и радиовещательной компанией «Вести-Чита». В 2020 году на ГТРК «Вести-Чита» вышли **3 интервью** с заместителем руководителя Забайкалкрайстата о внесении изменений в перечень товаров, необходимых для обследования цен в связи с пандемией коронавирусной инфекции; с начальником отдела статистики населения, здравоохранения, уровня жизни и обследований домашних хозяйств о статистическом портрете современной забайкальской женщины в преддверии Международного женского дня; с начальником отдела статистики цен и финансов, региональных счетов и балансов о стоимости одного квадратного метра жилья в новостройках.

В краевой общественно-политической газете «Забайкальский рабочий» Забайкалкрайстатом размещены **3 публикации** о социально-экономическом положении Забайкальского края, в рубрике «Нужное подчеркнуть» опубликовано **интервью** руководителя Забайкалкрайстата «Об итогах социально-экономического положения Забайкальского края в 2019 году», статья «О женщинах Забайкалья», подготовленная к Международному женскому дню.

В еженедельной общественно-политической газете «Читинское обозрение» опубликованы 13 сообщений Забайкалкрайстата о валовом региональном продукте, индексах потребительских цен, ценах на рынке жилья, тарифах на жилищно-коммунальные услуги, предоставлении субсидий и социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг, розничной торговле, миграции и естественном движении населения, Всемирном дне статистики.

Наиболее активное взаимодействие со средствами массовой информации Забайкалкрайстатом велось в рамках подготовки к **Всероссийской переписи населения**. Большое внимание было уделено информационно-разъяснительной работе среди населения по вопросам ее проведения. Для информирования широких слоев населения активно использовались печатные издания, телевидение и радио.

На радио «Россия-Чита» озвучено **2 интервью** с заместителем руководи-

теля Забайкалкрайстата о тонкостях цифровой переписи населения – 2020.

В эфире ГТРК «Вести Чита» вышло **2 интервью** с заместителем руководителя Забайкалкрайстата о сроках основного этапа проведения переписи населения в 2021г. и в труднодоступных районах края, об использовании цифровых технологий при опросе населения.

На ГТРК «Вести-Агинское» в передаче на бурятском языке вышло **интервью** начальника отдела государственной статистики Агинского района о ходе подготовки к проведению ВПН-2020 на территории Агинского Бурятского округа.

В целях информирования населения о предстоящей переписи населения специалистами районных подразделений Забайкалкрайстата в местных печатных изданиях опубликовано 73 статьи о подготовке и проведении переписи населения, подготовлено 32 сообщения на радио и телевидении. На сайтах администраций и новостных лентах информационных агентств муниципальных образований также размещалась информация о переписи населения.

Забайкалкрайстат принял участие во флэшмобе «Запусти самолет переписи», запущенном Росстатом ко Дню статистики. Специалисты Забайкалкрайста также активно участвовали во Всероссийском фотоконкурсе «Страна в объективе», проведенном Росстатом в рамках мероприятий по подготовке к Всероссийской переписи населения, представив работы по всем трем номинациям: «Семейный альбом», «Покажи страну ВиПиНу», «Храним традиции».

На Интернет-сайте Забайкалкрайстата опубликовано **188 пресс-выпусков** по статистике населения, здравоохранения, предприятий, сельского хозяйства, инвестиций, строительства, ЖКХ, труда, цен и финансов, торговли, платных услуг, по ВПН-2020, а также к различным праздничным и знаменательным датам. Наибольшее число выпусков (44) подготовлено на актуальные темы по статистике цен и тарифов. Одной из острых социальных проблем Забайкалья - миграционный отток населения, посвящены ежемесячные пресс-выпуски о миграции населения края. Всего по статистике населения выпущено 25 пресс-выпусков. К праздничным и знаменательным датам Забайкалкрайстат подготовил в 2020 году 21 пресс-выпуск: «День российской науки», «Статистический портрет забайкальских мужчин ко Дню защитника Отечества», «День знаний», «День пожилого человека», «День учителя», «День матери России», «Всемирный день статистики», «Всемирный день ребенка» и другие.

Для наглядности и простоты восприятия информации для пользователей Интернет-сайта Забайкалкрайстата размещается новый формат распространения статистической информации – инфографика. За 2020 год было размещено 49 публикаций: 43 к пресс-выпускам, 6 к ежемесячному докладу «Социально-экономическое положение Забайкальского края». Представители средств массовой информации оценили удобный и наглядный способ предоставления статистических данных и охотно используют в своих материалах.

Размещение статистической информации в сети *Интернет* обеспечило широкий доступ к ней различных категорий пользователей, в том числе и средств массовой информации. В соответствии с Перечнем официальной стати-

стической информации, разрабатываемой в рамках Федерального плана статистических работ, в свободном доступе на Интернет-сайте Забайкалкрайстата в 2020 году размещено более тысячи таблиц официальной статистической информации (с учетом периодичности).

Открыт доступ к информационным ресурсам как Забайкалкрайстата, так и Росстата: «Витрине данных», Базе данных показателей муниципальных образований. Реализован доступ к Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС).

Регулярное и своевременное размещение актуальной и оперативной статистической информации на сайте Забайкалкрайстата - один из основных официальных источников информации, используемой СМИ при подготовке различных печатных публикаций, телерепортажей и новостных передач на телевидении и радио.

В эфире ГТРК «Вести Чита» с использованием данных Забайкалкрайстата вышло 15 телесюжетов с информацией, характеризующей экономику и социальную сферу края, о переписи населения, сельскохозяйственной микропереписи, миграции и уровне жизни населения, изменении цен на продукты питания.

На Интернет-сайте информационного агентства «Чита.ru» размещено 28 материалов со ссылкой на данные Забайкалкрайстата, на Интернет-сайте информационного агентства «Заб.ru» - 42 материала. Основная тематика размещаемых материалов: демографическая ситуация в крае (миграция населения, снижение рождаемости, рост смертности), размеры заработной платы работников здравоохранения, денежные доходы населения, изменения цен на продукты питания, бензин, жилье.

Работа в рамках взаимодействия с органами власти и организациями освещается в пресс-релизах на сайте Забайкалкрайстата для средств массовой информации, органов власти и других пользователей.

Руководитель Забайкалкрайстата и его заместители являются членами различных комиссий и рабочих групп администрации края, принимают участие в работе совещаний и коллегий краевых министерств.

Начальник отдела сводных статистических работ является постоянным членом 4 межведомственных комиссий Администрации городского округа «Город Чита» по охране труда, по проблемам оплаты труда, по легализации объектов налогообложения, по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. Работа комиссий освещается в СМИ.

В 2020 году проведено рабочее совещание руководства Забайкалкрайстата с министром сельского хозяйства Забайкальского края Бочкаревым Д.И. и заместителем министра сельского хозяйства Кузнецовой М.В. по вопросам подготовки и проведения сельскохозяйственной микропереписи 2021 года; заседание рабочей группы по проведению сплошного федерального статистического наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства с представителями Министерства экономического развития Забайкальского края и Администрации городского округа «Город Чита».

Прошли рабочие встречи и по вопросам проведения ВПН-2020 с руководством и специалистами Многофункционального центра предоставления госу-

дарственных и муниципальных услуг Забайкальского края. В режиме видеоконференции на площадке ZOOM состоялась рабочая встреча с представителями Минэкономразвития Забайкальского края, Минобразования Забайкальского края, директором Государственного автономного учреждения «Молодежный центр «Искра» Забайкальского края по обсуждению вопроса создания и деятельности Волонтерского корпуса ВПН 2020. В режиме видео-конференц-связи проведено заседание Комиссии Забайкальского края по проведению ВПН-2020 с органами местного самоуправления.

Руководитель и заместители руководителя Забайкалкрайстата приняли участие:

- в видео-конференц-связи с руководителями органов исполнительной власти, ответственных за экономическое и социальное развитие субъектов Российской Федерации, проводимой Росстатом, на котором рассматривались вопросы организации информационного статистического и методологического обеспечения по реализации Указа Президента Российской Федерации от 25 апреля 2019г. №193.;

- в рабочем совещании с заместителем председателя Правительства Забайкальского края Кефером А.И., исполняющим обязанности руководителя ГКУ Центра экспертиз Крюковой Т.В., представителями Министерства финансов по вопросу расчета исходных данных, участвующих при распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ;

- в рабочем совещании на базе УМВД по Забайкальскому краю с сотрудниками управления Росгвардии по Забайкальскому краю, Забайкальского линейного управления МВД России на транспорте, специалистами Министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края по вопросам подготовки и проведения переписи населения на территории края и в труднодоступных районах;

- в совещании в Правительстве Забайкальского края по вопросу формирования демографических показателей;

- в заседании оперативного штаба по предупреждению распространения коронавирусной инфекции под председательством Губернатора Забайкальского края, на котором обсуждались вопросы смертности населения от коронавирусной инфекции с исполняющим обязанности зам. председателя Правительства Забайкальского края по социальным вопросам Ванчиковой А.Г., министром здравоохранения Забайкальского края Шангиной А.М., руководителем Департамента ЗАГС Забайкальского края Коряжиной О.Ю.;

- в совещании у Главного федерального инспектора Забайкальского края по порядку проведения общероссийского голосования и вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ;

- в рабочей встрече с Губернатором Забайкальского края Осиповым А.М. по вопросу определения данных для расчета коэффициента дифференциации, применяемого при распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов РФ;

- в заседании краевой межведомственной комиссии по проблемам оплаты труда.

В 2020 году в Забайкалкрайстате для специалистов органов государ-

ственной власти края *проведены*:

- *семинары* о порядке формирования статистической информации по заработной плате работников всех организаций, по категориям работников в организациях социальной сферы и науки, методике расчета среднемесячного дохода от трудовой деятельности; о проведении статистического наблюдения за ценами на рынке жилья;

- *вебинары* о численности и уровне безработицы по методологии МОТ; о формировании демографических показателей.

Информация о проводимых мероприятиях в Забайкалкрайстате, о проведении семинаров, вебинаров, выпуске статизданий, пресс-выпусках размещается на новостной ленте сайта Забайкалкрайстата и активно используется средствами массовой информации.

Работа с персоналом

В 2020 году укомплектованность Территориального органа государственными гражданскими служащими составляет 98,1%.

Возрастной состав государственных гражданских служащих:

- до 30 лет – 7%

- 30-50 лет – 44%

- свыше 50 лет – 49%.

Стаж работы в системе государственной статистики более 15 лет имеют в Территориальном органе 61,7% работников. Средний возраст составил 47 лет.

В соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», приказом Росстата от 14 апреля 2014 г. № 241 «Об утверждении Порядка проведения аттестации и сдачи квалификационного экзамена федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы государственной статистики», в 2020 году была проведена аттестация государственных служащих Территориального органа в количестве 36 государственных служащих. В ходе аттестации применялись методы собеседования, тестирования, практические занятия. Профессиональная служебная деятельность гражданского служащего оценивалась на основе определения его соответствия квалификационным требованиям по замещаемой должности гражданской службы, его участия в решении поставленных перед Территориальным органом задач, сложности выполняемой им работы, ее эффективности и результативности. По результатам аттестации 36 государственных служащих признаны соответствующими замещаемой должности. Рекомендованы к включению в кадровый резерв для замещения вакантной должности в порядке должностного роста 20 гражданских служащих.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 113 «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим» 18 государственным гражданским служащим Забайкалкрайстата присвоены классные чины государственной гражданской службы Российской Федерации с соблюдением последовательности, в соответствии с замещаемой должностью гражданской службы в пределах группы должностей, с учетом профессионального уровня, продолжительности государ-

ственной гражданской службы в предыдущем классном чине и в замещаемой должности.

В 2020 году из кадрового резерва Территориального органа назначены на вышестоящую должность 7 государственных гражданских служащих.

В целях повышения эффективности работы с кадровым резервом административный отдел:

- проводил оценку количественного изменения кадрового резерва в части изменения количества назначенных на должность гражданской службы из кадрового резерва за истекший период;

- рассматривал заявки руководителей структурных подразделений Территориального органа о потребностях в кадрах по мере возникновения вакантных должностей гражданской службы;

- пересматривал кадровый резерв для установления оснований для исключения из кадрового резерва гражданских служащих (граждан), подготавливал приказы об исключении гражданских служащих (граждан) из кадрового резерва;

- организовывал проведение повышения квалификации гражданских служащих, включенных в кадровый резерв, в соответствии с государственным заказом на профессиональную переподготовку, повышение квалификации гражданских служащих на очередной год с отрывом, с частичным отрывом или без отрыва от гражданской службы, а также проводил собеседование с гражданскими служащими по выполнению индивидуальных планов.

Административный отдел вел кадровый резерв путем формирования электронной базы данных на основе приказов Территориального органа о включении гражданских служащих (граждан) в кадровый резерв (об исключении из кадрового резерва), личных дел гражданских служащих, а также документов граждан, включенных в кадровый резерв.

В сентябре месяце проведен конкурс на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы. Конкурс проведен в соответствии с Единой методикой проведения конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и включение в кадровый резерв государственных органов, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 31 марта 2018 г. N 397. По итогам конкурса, проведенного в Забайкалкрайстате, четыре кандидата зачислены в кадровый резерв. Работа с резервистами проводится по индивидуальным планам.

В декабре 2020 года были представлены отзывы об исполнении гражданскими служащими должностных обязанностей за год. При выставлении оценок руководителем структурного подразделения учитывался объем, качество и сроки выполнения гражданским служащим, находящимся в его непосредственном подчинении, задач и подготовки документов, проявленные профессиональные знания и навыки, анализировалось его служебное поведение при взаимодействии с представителями государственных органов, иных организаций, гражданами.

Кадровое делопроизводство осуществлялось с использованием Автоматизированной системы управления кадровым ресурсом ИВС Росстата и Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная

система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

Руководство Росстата за вклад в развитие государственной статистики, многолетний добросовестный труд отметило работу сотрудников Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю. Так ведомственные награды получили:

Почетное звание «Почетный работник государственной статистики» - 1 чел.;

Почетная грамота Федеральной службы государственной статистики - 3 чел.;

Благодарность руководителя Федеральной службы государственной статистики - 6 чел.;

Нагрудный знак «За вклад в развитие государственной статистики» - 1 чел.

Объявлена благодарность руководителя Территориального органа – 28 чел.

В июле 2020 года была проведена плановая проверка работы по воинскому учету военным комиссариатом Забайкальского края по г. Чите. Оценка работы по воинскому учёту «Отлично». Участвовали в смотре-конкурсе организации работы по воинскому учету среди организаций. В марте и октябре 2020 года проведена сверка учетных данных личной карточки формы № Т-2 с данными военных билетов и отделами (военными комиссариатами). Своевременно вносятся необходимые сведения и изменения в учетные данные граждан, пребывающих в запасе. Разработан и утвержден руководителем Забайкалкрайстата план замены специалистов, призываемых на военную службу по мобилизации и в военное время, порядок замены специалистов Забайкалкрайстата, подлежащих призыву на военную службу по мобилизации и в военное время и порядок вручения работникам Забайкалкрайстата удостоверений об отсрочке от призыва на военную службу по мобилизации и в военное время.

Проведена определенная работа по улучшению охраны труда и техники безопасности в Территориальном органе, разработке локальных нормативно-правовых актов по охране труда, а также выполнению мероприятий противопожарной безопасности.

Проводились инструктажи по гражданской обороне и антитерроризму. Два раза в год проводились заседания комиссий КЧС и ОПБ, ПУФ, эвакуационной комиссии. В начале года проводилось уточнение документов по гражданской обороне. Организована работа по составлению Плана приведения в готовность ГО Забайкалкрайстата, Плана ГО Забайкалкрайстата. Планы согласованы с начальником ГУ МЧС России по Забайкальскому краю, заместителем руководителя Росстата и утверждены руководителем Забайкалкрайстата. В феврале 2020 года была проведена инвентаризация средств гражданской обороны. Раз в квартал проводилось оповещение в отделах. Была организована работа дежурной службы по приему сигналов оповещения. Забайкалкрайстат принял участие в штабной тренировке по гражданской обороне по теме: «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне органами управления и силами РСЧС на территории Российской Федерации». Был организован ме-

сячник гражданской обороны, в течение октября было подготовлены и проведены практические мероприятия: тренировки по эвакуации работников Забайкалкрайстата при пожаре в административных зданиях, при совершении террористического акта, практические занятия по применению СИЗ и средств пожаротушения.

Проводилась работа по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 17.04.2017 г. №171 «О мониторинге и анализе рассмотрения обращений граждан и организаций», в том числе о представлении в электронной форме информации о результатах рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям.

Продолжается работа по наставничеству. Наставничество устанавливается для впервые принятых на государственную гражданскую службу в Территориальный орган, а также переведенных из одного структурного подразделения в другое, если исполнение новых должностных обязанностей требует дополнительных знаний и практических навыков. За указанными лицами закрепляется высококвалифицированный наставник. Целью наставничества в Территориальном органе является оказание помощи государственным гражданским служащим в приобретении ими необходимых профессиональных знаний, навыков и опыта работы, соблюдения служебной дисциплины, а также воспитания у них требовательности к себе и заинтересованности в результатах труда. Составлялся план мероприятий по наставничеству гражданского служащего, впервые принятого на государственную гражданскую службу. Наставником составлялся формализованный отчет о результатах работы гражданского служащего. Вручается памятка наставнику и наставляемому, а также приветственный буклет для специалистов, принятых на государственную гражданскую службу.

В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции в Российской Федерации и в целях принятия необходимых организационно-распорядительных мер по Забайкалкрайстату изданы приказы «О принятии мер по предотвращению распространения коронавирусной инфекции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Забайкальскому краю», «О временном переводе на дистанционную работу». Еженедельно проходят заседания оперативного штаба по предупреждению распространения коронавирусной инфекции в Забайкалкрайстате. По предупреждению распространения коронавирусной инфекции в Забайкалкрайстате проводятся профилактические и дезинфекционные мероприятия в помещениях и зданиях.

По инициативе профсоюзного комитета Территориального органа, Совета молодых специалистов организовывались праздничные мероприятия, посвященные празднованию Нового года, Дня защитника Отечества и Международного женского дня, Дня Российской статистики, проводились различные конкурсы, выставки, фотовыставки с участием сотрудников и их детей.

Ко Дню защиты детей, к Новому году проведена выставка рисунков и поделок, по итогам были вручены поощрительные подарки детям профсоюзным комитетом Забайкалкрайстата и банком «Открытие».

Обучение персонала

В целях планирования мероприятий по профессиональному развитию федеральных государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата, определены первоочередные программы обучения, которые смогут повысить компетентность сотрудников и выполнить предписания контрольно-надзорных органов.

В структурных подразделениях дистанционно проводятся с сотрудниками занятия по производственно-экономическому обучению, согласно утвержденному плану на 2020 год. Содержание обучения включает вопросы заполнения форм федеральных статистических наблюдений и использования полученных данных; применения современных информационных технологий сбора, обработки и хранения статистической информации; изучения методологических указаний и инструкций по разработке статистической отчетности; изучения новых законодательных актов и правовых документов, противодействия коррупции, охрана труда и гражданская оборона, кадровый резерв, об особенностях проведения ВПН-2020 и оказании помощи специалистам в районах края во время проведения переписи.

Внедрена система непрерывного внутрикорпоративного обучения, где лекторами и слушателями являются сотрудники Забайкалкрайстата. Обучающие мероприятия проводятся в онлайн режиме, что позволяет повысить профессиональные знания сотрудников, приобрести дополнительный опыт, освоить практические навыки, мотивировать к развитию молодых специалистов и вновь поступивших на госслужбу.

В рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации» АНО ВО «Университет Иннополис» под патронатом АНО «Университет национальной технологической инициативы 20.35» прошли дополнительную профессиональную программу повышения квалификации - девять молодых специалистов. Обучение осуществлялось в дистанционном формате.

В 2020 году состоялись обучающие семинары: в г. Москва (Росстат) в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в 2020 году; в г. Москва (Росстат) по статистике окружающей природной среды; в г. Сочи по теме «Качество структурного обследования предприятий как информационной основы разработки таблиц «затраты-выпуск»; г. Омск (Омскстат) по подготовке информационной базы в ПК ГД-ПТК для формирования ВРП; г. Москва (Росстат) по вопросам организации статистического наблюдения за строительными организациями и формирования показателей по виду деятельности «Строительство» с учётом изменения нормативно-правовой базы, регулирующей строительную деятельность»; г. Севастополь (Крымстат) по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения участия населения в непрерывном образовании; г. Москва (Росстат) по основным понятиям инновационной деятельности в соответствии с современными международными стандартами; г. Сочи (Краснодарстат) по вопросам подготовки к проведению сельскохозяйственной микропереписи 2021 года.

Кроме того, для самостоятельного повышения уровня профессиональных знаний специалисты Забайкалкрайстата имеют доступ через внутренний интернет-портал к электронной библиотеке.

О ходе реализации плана по борьбе с коррупцией

В Забайкалкрайстате действует Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Забайкалкрайстата и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия). С начала 2020 года состоялось тринадцать заседаний Комиссии. На заседаниях рассмотрены уведомления федеральных государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата об иной оплачиваемой работе. Всего поступило 27 уведомлений. Решением Комиссии работникам разрешено выполнение иной оплачиваемой работы. Ведётся журнал регистрации указанных уведомлений. Форма уведомления размещена на официальном сайте Забайкалкрайстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции». Фактов несвоевременного уведомления представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу не выявлено. Вопросы, рассмотренные на заседании Комиссии и принятые по ним решения, размещены на сайте Забайкалкрайстата в разделе «Противодействие коррупции».

Приказом Забайкалкрайстата от 24.01.2020 № 10 утвержден перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Забайкалкрайстате, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Согласно перечню должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками, 68 гражданских служащих в период с января по август 2020 года представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи за 2019 год (далее – сведения о доходах).

Заполнение справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справки о доходах) осуществлялось с использованием специального программного обеспечения «Справки БК». Всего в рамках декларационной кампании гражданскими служащими представлено 134 справки о доходах. Все справки о доходах представлены в установленный законодательством срок.

Пять граждан, претендующих на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов семьи в течение 2020 года.

Организовано и проведено занятие с гражданскими служащими Забайкалкрайстата по вопросам заполнения справок о доходах. Сотрудники ознакомлены с обзором проблемных вопросов, касающихся заполнения отдельных разделов справки о доходах, подготовленным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Осуществлялось индивидуальное консульти-

рование гражданских служащих и кандидатов на должность гражданских служащих территориального органа по вопросам заполнения справок о доходах.

Информация со сведениями о доходах загружена в программу «Автоматизированная система управления персоналом» в подсистему «Анализ доходов и расходов» Росстата и Федеральную государственную информационную систему «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».

Проведен анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданскими служащими за 2019 год, осуществлена корректировка загруженной информации.

Данные со сведениями о расходах, содержащихся в разделе 2 «Сведения о расходах» справок о доходах гражданских служащих, проанализированы на соответствие доходам гражданских служащих. Факты несоответствия расходов гражданских служащих его доходам отсутствуют.

Проведены консультации гражданских служащих по вопросам, связанным с профилактикой коррупционных правонарушений, соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению по мере возникновения вопросов.

В течение года рассмотрено 2 поступивших сообщения от работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности гражданской службы в Забайкалкрайстате, которые входили в перечень должностей с коррупционными рисками. Получение согласия Комиссии территориального органа на замещение должностей в новых организациях гражданским служащим не требовалось. Гражданские служащие не осуществляли функции государственного управления в отношении новых организаций.

С целью профилактики коррупционных и иных правонарушений при приеме на работу осуществляется проверка сведений о вхождении претендента на замещение федеральной должности государственной гражданской службы в состав учредителей коммерческих организаций и о занятии предпринимательской деятельностью. Вновь принятые на гражданскую службу представляют сведения из Информационного центра УВД по Забайкальскому краю об отсутствии судимости.

На сайте Единого Интернет-портала Росстата размещены информационные материалы и базы данных для обеспечения оперативной статистической информацией территориальных подразделений федеральных органов власти, органов власти Забайкальского края и органов местного самоуправления.

В Территориальном органе работает Единая комиссия по осуществлению закупок для обеспечения нужд Забайкалкрайстата. Свою деятельность комиссия осуществляет в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». План-график и план закупок размещаются на официальном Портале закупок Российской Федерации. На официальном сайте Забайкалкрайстата в разделе «Государственные закупки» имеются ссылки на официальный Портал закупок Российской Федерации.

Раздел официального сайта Забайкалкрайстата по антикоррупционной тематике оформлен в соответствии с едиными требованиями к размещению и

наполнению подразделов сайтов федеральных государственных органов, посвященных вопросам противодействия коррупции. Раздел постоянно актуализируется, размещается информация о проведении заседаний Комиссии, обновляются методические материалы и формы документов, связанных с противодействием коррупции.

В Забайкалкрайстате действует почтовый ящик для направления информации о конкретных фактах коррупции, неисполнения служебных обязанностей со стороны государственных служащих или превышения ими служебных полномочий. В разделе «Противодействие коррупции» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» указан электронный адрес (e-mail) для электронных обращений граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции. На официальном сайте Забайкалкрайстата действует специальная форма для «Обратной связи». Электронных обращений по вопросам противодействия коррупции не поступало. Работает «телефон доверия», по которому также можно сообщать о фактах вымогательства, о необоснованных запретах и ограничениях, предъявляемых сотрудниками в структурных подразделениях территориального органа. Оформлен журнал регистрации обращений граждан и организаций, поступивших по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Забайкалкрайстате. Обращений граждан по «телефону доверия» по вопросам противодействия коррупции в Забайкалкрайстате не зарегистрировано.

Информация о фактах коррупции государственных гражданских служащих Забайкалкрайстата не поступала.